



El Pueblo de Orihuela



Año III Núm. 138

Semanario Social y Agrario

Redacción y Administración, FERIA 51

ORIHUELA 22 DE OCTUBRE DE 1950

SE PUBLICA LOS LUNES

León XIII y el Socialismo

León XIII no necesita presentación, ni como Sumo Pontífice que fue de la Iglesia Católica ni como mentalidad verdaderamente portentosa en los campos de la Sociología. La Crítica que todo lo depura, que todo lo analiza ha rendido el homenaje de justicia y de profunda veneración a la egregia figura que desde la cúpula del Vaticano lanzó a los cuatro vientos la luz purísima de su ciencia.

León XIII, con su mirada de genio, vió el socialismo en sus dos aspectos, económico y político, en su más desnuda realidad, sin esa falsa hojarasca con la que a veces la literatura barata y la oratoria callejera pretenden adornarlo desvirtuando su verdadera esencia; se dió perfectísima cuenta de los gravísimos errores que sustentaba y de sus funestas consecuencias y por eso fulminó contra el Socialismo su anatema y lo impugnó con el formidable ariete de su privilegiado entendimiento.

Numerosos son los escritos de León XIII contra el Socialismo, pero entre todos ellos destacan las inmortales encíclicas «Quod Apostolici muneris» promulgada en los albores de su Pontificado y la «Rerum Novarum» lanzada al mundo en el año 1891.

Estudiemos el Socialismo a la luz de esas Encíclicas. «Nos hablamos de aquella secta de hombres que, bajo diversos y casi bárbaros nombres de socialistas, comunistas o nihilistas, se empeñan en llevar a cabo el plan que ya ha tiempo concibieron de trastornar los cimientos de toda sociedad civil... Nada dejan intacto de lo que por las leyes divinas y humanas está sabiamente determinado... Niegan la obediencia a los poderes superiores... Deshonran la unión natural del hombre y de la mujer, que aun las naciones bárbaras respetan... Impugnan el derecho de propiedad sancionado por la fey natural... trabajan por hacer común cuanto se ha adquirido a título de legítima herencia, o con el trabajo del ingenio o de las manos o con la sobriedad de la vida...» (Encíclica Apostolicis muneris).

En esta misma Encíclica León XIII hace una maravillosa defensa de la autoridad, del matrimonio cristiano y del derecho de propiedad privada, imposible de ser trasladada a las pocas cuartillas de un artículo periodístico.

En la Encíclica «Rerum Novarum» lanza de nuevo León XIII contra el Socialismo las mismas acusaciones y prueba que el Socialismo es perjudicial al mismo obrero a la vez que injusto y subversivo.

Y ¿creéis que esas acusaciones son parto de una imaginación calenturienta o de un fanatismo exaltado? No: es la

realidad del Socialismo visto sin caretas ni disfraces; es la doctrina que rezuman las obras de los prohombres del Socialismo.

La Asociación Internacional de obreros de la Romagna publicaba en 1878, poco tiempo antes de la aparición de la Encíclica «Quod Apostolici muneris», un manifiesto que decía: «... La Asociación Internacional de trabajadores tiende a sustituir la anarquía a la autoridad, los contratos a las leyes, la propiedad colectiva a la privada, el amor al matrimonio, el hombre a Dios...» «Levantémosnos contra los reyes, emperadores, presidentes de Repúblicas, sacerdotes de todas las religiones...; destruyamos las instituciones jurídicas, políticas y religiosas.»

Sin comentarios. Y ahora pregunto: ¿Se puede ser a la vez socialista y verdadero católico? ¿Es una necedad combatir el Socialismo?

U. C.

Hace medio siglo

EN ORIHUELA. Octubre 1880

Para conmemorar el aniversario de la visita que Alfonso XII se dignó hacer a Orihuela el 21 de Octubre del año anterior, el alcalde Sr. Rebagliato dirigió atentos oficios a los rectores del Seminario Conciliar y del Colegio de Santo Domingo como también a los demás centros docentes, rogando se dispensen en dicho día las clases a los alumnos.

Así se hizo y el Ayuntamiento interpretando los sentimientos de gratitud de la ciudad, elevó al Jefe superior de Palacio el siguiente telegrama:

«El Ayuntamiento Constitucional de Orihuela reunido hoy en sesión, acuerda unánimemente elevar su humilde felicitación a S. M. el Rey tributando a tan preclaro Monarca el homenaje de respeto y eterna gratitud por la inmerecida honra que dispensó a esta ciudad en igual día del año último, visitándola con motivo de la calamidad que acababa de sufrir y prodigando a sus afligidos habitantes toda clase de consuelos y remedios.»

Ruego a V. E. tenga la dignación de ponerlo en conocimiento del Augusto Soberano, así como a su excelsa y virtuosa esposa el testimonio de nuestra lealtad y constante adhesión.

Maffas Rebagliato.

La gran compañía ecuestre y gimnástica de Mr. Casimiro Wolsi actuó en nuestro circo taurino durante varios días ante un público numerosísimo.

INTERVIU EN TRES ESTANCIAS

Tenemos un campeón, es simpático y se llama Antonio Marco

Primera estancia

Botica pueblerina. Resurrección de laboratorios fantásticos con reencarnaciones de Enrique de Villena y de buscadores de la piedra filosofal.

—¿Antonio Marco Cecilia?

Y mi voz timorata, de principiante, se estrella—opaca—contra los frascotes de los específicos.

—¿El de la tarjeta?.. —me responden.

Y con triunfo—ansia de buscadores de tesoros—digo:

—¡Sí!

—Pues mire—me dice sacándome a la puerta—vaya Vd. por aquel calijoncito tire para arriba, y en la plazuela allí vive.

Marcho aprisa. Los ojos escrutadores de los boticarios—¿quién será?—, los ensoñadores de las mujercitas—¿qué será?—y los ávidos de los chicleos—¿a qué vendrá?—

Y la plazuela en cuesta. La ermita melancólica. Y las ásperas sierras de Callosa de Segura.

Segunda estancia

Un apretón de manos. Apenas nos hemos visto y ya nos conocemos. El—alto, simpático—yo—periodista.—La habitación alta y estrecha. La mesita de trabajo—papel incitante que llama, la pluma hermana del recordman, el ovalito que guarda la cara monísima de la novia. En la pared dibujos, ensayos, diseños: alborear, quizá, de un día luminoso que él querría acaso para la madre buena o para la novia guapa.

—¿Qué le movió a Vd. a batir el record?

—Sole el amor propio—y fuma mientras mueve nerviosamente las piernas.—Verá: un médico de aquí, Don José M. Moreno, conociendo mis dotes de dibujante, me dijo si era capaz de hacer lo del camarada de Alcalá de Henares. (Guarda una pausa que se traduce en recuerdos psíquicos emocionales). Y solo sé que en tarjeta postal de correo española y entonces me doy yo cuenta de lo que la modestia de Antonio Marco no quiere decir, de qué la tarjeta española es menor que la alemana y por tanto de la que usó por ejemplo, Freischlager—escribí los capítulos 53, 54, 55, del inmortal Quijote. Un total de palabras, de 6347.

Me enseña una tarjeta de letra diminutísima y dentro de lo diminuto elegante—y eso que no es esta la del campeonato, que se encuentra en Madrid. Me dice con ironía:

—¡Así solo hubiera escrito 5.500 palabras!..

¿Qué luz prefiere para escribir? digo.

—La artificial.

—¿Modo?

El secreto del éxito, quizá: La plumita de dibujo.

—Así—dice.

Y en su mano curva graciosamente el palillero negro de la plumilla.

—¿Proyectos?

—Batir mi record. Despacio, pero batirlo. Una marca que haré infranqueable... ¡las 8000!..

—¿Antecedentes?

—Gran afición al dibujo, animosidad y constancia. Recuerdo «El Pinocho» de Orihuela—escrito a mano del que era yo «tipógrafo» y dibujante. ¡Qué tiempos aquellos!.. ¡y qué amigos aquellos de aquel tiempo!.. Manolo Lucas, Portau...

—¿Novia?

No contesta. El amigo que ha estado presente en la entrevista—Manolo Cayuela—se sonríe. Y se sonríe el ovalito de la mesa de trabajo.

—¡Un campeón sin novia!..

Y nos reímos todos. Risa franca, agradable, de amigos. Y es que el periodista y el dibujante se dan un abrazo eterno, de liberación y de dicha.

Tercera, última y más breve estancia

El tren que marcha..

Otro apretón de manos. Creo estrechar aquellas manos de guadaña de aquellos monjes españoles—los medievales—los miniaturistas de la Biblia y las cartigas.

Dos nenas, rubias, muy guapas—una se llama Gloria—que miran a Antonio Marco.

Y es que un campeón..

El sol que declina. Las cadenas que caen al paso del tren. Las cabezas de unos quintos alegres.

...Callosa de Segura, milenaria—la de San Roque—ha tomado un tinte ultramoderno: tiene un campeón!..

Ramón Sijé

Al vuelo

Hasta ahora había «entronizadores» del Corazón de Jesús.

Los que creen en Jesucristo y en su amor sublime, divino, simbolizado en su Sagrado Corazón.

Al llegar estas últimas calendás han aparecido «los desentronizadores»

¿Quiénes?

Los monterillas de algunas taifas políticas resucitadas.

El más escandaloso y tiránico de todos los desentronizadores ha sido el Ayuntamiento de Lorca, donde impera el reformismo melquiadista.

El Corazón de Jesús les estorbaba en el salón de sesiones, y lo han quitado y lo han arrinconado en un armario.

El pueblo, el pueblo soberano ha protestado y ha significado su protesta...

Pero el alcalde reformista ha contestado al pueblo soberano, multando al primer firmante con 50 pesetas.

¡Toma, pueblo, para que creas en tu soberanía!

¿Cómo?—habrá exclamado el ya famoso alcalde lorquino,—el pueblo es soberano cuando vota a nuestro favor y cree en don Melquiades Alvares como en Alá y en el exdiputado Arderius como en Mahoma su profeta...!

El pueblo de Lorca, protestando del atropello que se ha cometido contra sus sentimientos religiosos, no es soberano y por lo tanto no es atendido; pero ¡ah, señores! el centenar de malos estudiantes que altera la vida de las universidades españolas y no deja estudiar y aprender a los alumnos que desean saber; los alborotadores que están profanando los templos de la ciencia y convirtiendo en adocenada la juventud española; los holgazanes que han hecho de los sus pensos un honor, esos, esos son el pueblo y son soberanos y campan a sus anchas... Pruebas.

El primer firmante de la protesta de Lorca, ha sido multado...

El estudiante Sbert, harto a suspensos y jefe de revueltas, va de delegado de España, a propuesta del Ministro de Estado, a un Congreso Internacional...

Antes:

—¡Viva la libertad!

—¡Vivaaa...!

—¡Abajo las caenas...!

—¡Abajooo...!

Los de la Unión Monárquica van a hablar en Bilbao...

Los mismos de antes:

—¡Abajo la libertad...!

—¡Abajooo!

—¡Caenas para todos los de la Unión Monárquica...!

—¡Vivan las caenas...!

Dos espectadores:

—Oye, pero ¿no son los mismos?

—¡Los mesmísimos...!

—¿Cómo gritaban antes «viva la libertad» y ahora dicen: «vivan las caenas»?

—¡Ah, es un secreto! Antes pedían la libertad... para ellos y ahora piden las caenas... para los demás...

—Eso no es un secreto, eso es la ley del embudo.

—He aquí el secreto: la ley del embudo es la ley de las izquierdas...

Las pesetas, bajan, bajan...

Cada mitin republicano, la peseta baja un entero...; que es como decir: la peseta está enferma y cada mitin republicano le entra un grado más de calentura.

¿Qué microbio será el de la república española que ca la vez que aparece en la vida pública le entra fiebre a la vida económica de España?

Otras repúblicas no tendrán quizá ese microbio; pero la española lo lleva en los mismos tuétanos, porque por más años que pasan cada vez que el vientecillo republicano no se mueve, las pesetas se ponen enfermas como si les hubiera dado un mal aire...

Para matar el microbio la república española ha tomado unas píldoras de la derecha preparadas por Alcalá Zamora...

¡Ni por esas...!

Sesión municipal

Fué celebrada por la Comisión Permanente el día 15 del actual, presidiendo don Francisco Germán asistido de los señores Ferrández, Hostalet, Pescetto y Parra.

Se aprueba el acta anterior y se conceden licencias para ejecutar obras en edificios particulares a don Mariano Roche Espinosa, en el Camino viejo de Callosa; don Vicente Leóns Terrés, en la casa n.º 43 de la calle del Obispo Rocamora; doña Mercedes Calvet Mas, en la n.º 26 de la plaza de la Constitución y doña Encarnación García Belmonte en la n.º 7 de la calle de Loaces.

Se incluye en el padrón de pobres con derecho a asistencia médico-farmacéutica gratuita, a varias familias que lo han solicitado.

Se lee un oficio de la Dirección General de Agricultura autorizando al Ayuntamiento para utilizar el ahogadero de capullo de seda que axiste en San Anton para secadero de pimienta, mediante abonar los usufructuarios una pequeña cantidad.

Se destina un escrito de la Caja de Ntra. Sra. de Monserrate pidiendo la exención de pago del kiosco que tiene en la calle de Loaces para la venta de libros, por no considerar de aplicación la Permanente las razones que alega.

El Inspector municipal de Policía ha presentado escrito renunciando al sueldo que tiene asignado por el desempeño de su cargo, en atención al retiro que percibe del Estado, y la Permanente acepta la renuncia autorizando a la presidencia para que fije la gratificación que se le ha de conceder.

Los vecinos del partido rural de Torremendo, en instancia firmada por la mayoría de sus habitantes, reiteran al Ayuntamiento la petición que le tienen hecha de nombrar un médico con residencia en aquel partido, y se acuerda comunicarles que tan pronto se resuelva el concurso de médicos titulares pendiente, quedarán complacidos.

El señor Interventor lee las facturas de rigor que son aprobadas.

La academia del prebendado don José Andreu, tiene concedidas al Ayuntamiento cinco becas para que puedan proseguir estudios otros tantos niños pobres de la localidad y como recientemente se ha producido una vacante, acuerda la Permanente, a propuesta del



Manuel López

Gastrería, Pañería y Camisería

LOS MAS SELECTOS GENEROS (—) (—) (—)
(—) DE LAS MEJORES CASAS DE SABADELL

:: Artículos de fantasía para caballeros ::

Se hacen encargos a la medida

Especialidad en artículos de sacerdotes

CONSTITUCION 7

señor Hostalet, designar para ocuparla al niño Matías Mateo

El señor Presidente, antes de levantar la sesión, se ocupa de los trabajos que se vienen realizando en la fuente de San Francisco y explica las mejores que se han obtenido en el caudal de agua, diciendo debía trasladarse la fuente a la explanada de San Francisco en la parte que más desnivel tiene, con lo que se obtendría un aumento en el alumbramiento del agua que redundaría como es natural en beneficio de la población, y añade que antes de emprender las reformas, se llenaba un cántaro de agua en mas de tres minutos y hoy se hace en uno y medio, pero como este traslado se requiere previamente un estudio detenido, se acuerda dejarlo sobre la mesa.

Y no haciendo uso de la palabra ningún otro señor, se levantó la sesión a las siete y diez minutos

¿Como actua el socialismo?

Cuando las circunstancias le son propicias, el socialismo actua en nuestra nación con cara descubierta anteponiendo y desarrollando la lucha absurda y violenta a soluciones de razón, ensañándose con sus víctimas, imponiendo por coacción sus injustos mandatos a la clase obrera, alterando el orden social, amenazando de muerte al capital, a la industria que sucumbe muchas veces víctima del boicot o de la huelga.

Cuando las circunstancias le son adversas ¡ya es otra cosa!; aunque no deja de actuar mas o menos solapadamente, con mas furia si cabe, aparenta ser víctima de injustas persecuciones, mostrando con fingidas lamentaciones e insinceros llantos un ideal *inmaculado*, con refinada hipocresía proclama ser persona honrada, incapaz de hacer ni querer el mal de nadie.

Pero veamos en cada caso el fin que pretende.

En el primero y siguiendo las doctrinas de Carlos Marx, imponen y sostienen la lucha de clases; lucha que hay que justificarla con razones aparentes de reivindicaciones y mejoramiento de la clase trabajadora, pero que en realidad no es otra cosa que el talismán mágico para sus conveniencias políticas y personales que les proporciona cargos y

prebendas retribuidos, encumbrándose los más osados y desaprensivos a la dirección del partido y ya en las alturas no se preocupan más que de sostener el fuego de la lucha para robustecer su personalidad haciendose los intermediarios entre el poder y el pueblo que ellos mismos revolucionaron.

En el segundo caso (durante el tiempo de la Dictadura se ha demostrado), mira a su alrededor, mide las fuerzas, acepta el mutismo de la censura, vive resignado, pactando con la autoridad, dirige sus dardos contra la Religión como único recurso, mientras en las antecámaras de los ministerios espera sumiso el mandato opresor de la libertad que dice defender.

Miremos en uno y otro caso la situación económica y moral del obrero.

Cuando la autoridad se impone y los falsos libertadores callan, hay pan, trabajo, bienestar y progreso. Pero cuando los manoseados derechos en que se escuda el socialismo andan sueltos por la calle, entonces se entroniza la huelga con sus secuelas de miseria, odios, rencores, sangre y exterminio.

Este contraste demuestra que el socialismo no es el mantenedor y defensor de la voluntad obrera. La reciente huelga del ramo de construcción en Barcelona, ha terminado sembrando recelos y deserciones. Los gritos de ¡¡traidores!! profiridos por los obreros confirman lo que dejamos dicho sobre ¿como actua el socialismo en España?

SANDALIO

LA BLASFEMIA

obra premiada de Agustín Serrano de Haro

Hemos leído esta obra del ilustre escritor Serrano de Haro, Inspector de 1.ª Enseñanza, y conforme ha ido en avance nuestra lectura, ha ido creciendo nuestra admiración y simpatía por el autor.

Hondo en el razonar, claro en exponer y ágil de estilo: estos son sus principales méritos literarios; pero supera a estos méritos, la varonía cristiana, el *sto vir* del pedagogo que arremete contra el vicio y la incultura de la blasfemia no sólo en nombre de la decencia y de la cultura, sino en nombre de Dios, cuyo honor sagrado defiende como fervoroso cristiano.

Recomendamos vivamente la preciosa obra del Sr. Serrano de Haro, cristiano ejemplar y maestro insigne.

José Barber Hernández

PRACTICANTE

PASEO DE SAGASTA NUM. 4

ORIHUELA

HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 1 Y de 3 a 5

Francisco Beltran

Viajante de Almacenes Rodriguez

tiene el honor de saludar a su distinguida clientela, y participarle haber llegado a esta localidad con las novedades

:: de vanguardia para la temporada de invierno ::



LUIS PEREZ MIRALLES Sastrería y Pañería

Los géneros que vende esta casa son fabricados especialmente para ella, con coloridos inalterables, en artículos inencontrables.

Compras directas, sin casas de comisión ni intermediarios.
Turno especial en la confección, para los géneros de la casa.

ALFONSO XIII-32
ORIHUELA



GRAN ALMACEN DE INSTRUMENTOS
Y ACCESORIOS DE MUSICA

PABLO RICOMA de Tarragona

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1870

Proveedora por concurso de Bandas de Música Militares, Provinciales, Cruz Roja Española, etc. etc.

Representante para Orihuela, Elche y Dolores.

TRINO MESEGUER IRLES

San Agustín núm. 18 ORIHUELA

quien a la vez ofrece en su domicilio, cañas de diferentes marcas para Instrumentos.

Pianos CHASSAIGNE FRERE y otras marcas.
Armoniums KRIEL y H. CHRISTOPHE & ETIENNE.

Sección Social y Agraria

Distribución general de agricultura

Distribución gratuita de Moreras

Habiendo dispuesto esta Dirección General, de acuerdo con los fines asignados al Servicio de Fomento de la Sericultura e Industrias Serícola y Seda, conceder gratuitamente plantas de Moreras de porte alto, seto y semillero, lo pone en conocimiento de aquellas personas o entidades tanto Oficiales como particulares, a quienes pudiera interesar este reparto, para que puedan elevar sus solicitudes antes del día 15 del próximo Noviembre, a la Dirección General de Agricultura, la que se reserva la facultad de aceptar las peticiones que reciba o limitarlas en la forma que considere conveniente.

Los envíos se harán en la época oportuna, siendo de cuenta del peticionario los gastos de transporte.

Para el jueves 23 celebrará junta General extraordinaria, los socios del S. A. C. de Benferri para tratar de obras y riegos de aquel término municipal.

Espectáculos y Deportes

Taurinas

Para el próximo domingo, 26 del corriente, se anuncia en nuestro coso taurino una gran novillada en la que se lidiarán y serán muertos a estoque cuatro novillos de la ganadería de D. Angel J. Yagüe Sánchez, vecino de Alcaraz, por los afamados novilleros Julio y Miguel Gómez, con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros.

Estos dos valientes novilleros, hijos del célebre matador de toros Julio Gómez (RE-LAMPAGUITO), vienen actuando triunfalmente, bajo la tutela de su padre, en las principales plazas de España.

Actuará de sobresaliente Manuel Lopez (cauqui).

Además de lo sugestivo del cartel, esta novillada tiene la atracción de los dos magníficos regalos que la Empresa hace al público. Consisten el 1.º en una magnífica máquina «Singer» para coser, y el 2.º en una soberbia bicicleta.

Confiamos que la plaza se verá repleta en este día, pues la economía de los precios invita a ello.

Teatro Circo

—El sábado 1.º de Noviembre, una agrupación compuesta por los principales elementos de los Cuadros Artísticos de nuestra ciudad y en la que figura el conocido aficionado Baldomero Galindo, pondrá en escena el drama en 7 actos y en verso, original de don José Zorilla, «Don Juan Tenorio», representándolo tarde y noche. La recaudación de estas dos funciones, se destinan para mayor esplendor de la Cofradía del Perdón en nuestras procesiones de Semana Santa.

Auguramos a los intérpretes de esta obra un nuevo triunfo sobre los muchos que llevan alcanzados.

—El domingo 2 de Noviembre, la Compañía de Zarzuela del Maestro SERRANO, que actúa en el Teatro Apolo de Valencia, dará en funciones de TARDE y NOCHE dos únicas representaciones de la zarzuela en dos actos

«LA DOLOROSA»

del Maestro Serrano, con la cual ha obtenido en todas sus representaciones un éxito clamoroso.

Cinematógrafo

—Durante la pasada semana han desfilaro por la pantalla del Circo: Sue Carol y Rod La Rocque en «El capitán fanfarrón», Jack Perrin en «Riéndose de la muerte», Clara Bow en «Una de tantas», Billie Dove y Antonio Moreno en «Adoración», y Nancy Carroll en «Manhattan Cocktail».

—Circula el rumor entre los aficionados al séptimo arte, que quizá para primeros de Noviembre próximo tenga lugar la reapertura del Salón Novedades del cual se ha hecho cargo una nueva Empresa integrada por conocidos señores de esta localidad.

A ciencia cierta no podemos asegurar la veracidad de este rumor, pero en nuestro próximo número daremos a nuestros lectores noticias ciertas de lo que haya referente a esto.

Futbol

—Como anunciamos en nuestro número anterior, el domingo se desplazó a Jumilla el «Orihuela F. C.» para enfrentarse con el titular.

A la hora señalada y bajo las órdenes del Sr. Medina, se alinean los equipos en la siguiente forma.

«Jumilla F. C.»—Juanete; Gumer, Ramón; Rubio, Centeno, Manolo; Bernal, Ginés; Cartagena, Piri y Ramiro.

«Orihuela F. C.»—Soler; Sanchez, Navarro; Ruiz, Daniel, Trino; Pi, Gramalier, Adraver, Valls y Mariano.

El público acudió en escaso número por celebrarse en el mismo día una corrida de

toros, y por el intenso frío que se dejó sentir.

El partido se deslizo sin incidentes y con gran interés, manteniendo la emoción en el público. Repetidas veces pusieron los locales en peligro nuestra puerta que la valentía de los nuestros logró salvar, dando lugar a Soler para lucir sus habilidades. A pesar de ello, no se pudo evitar que nuestra puerta fuese perforada tres veces, en las cuales tuvo más parte la desgracia que la jugada, pues el primero dió en el poste no llegando a penetrar el esférico en la puerta, el segundo lo introdujo Navarro al quererlo desviar con la cabeza y el tercero no llegó a pasar la línea de «goal» los dos primeros fueron marcados en el primer tiempo, lográndose el tercero al principio del segundo. Desde este momento se replegaron los nuestros a la defensiva, viéndose alguna que otra escapada que muy bien hubiese podido ser tanto al disponer los oriolanos de buenos chutadores.

El árbitro imparcial cumpliendo muy bien su cometido, aunque en los tantos tuvo poca vista y el público correcto.

El Sr. Secretario de la Sociedad nos hizo objeto de toda clase de deferencias portándose muy bien con nosotros.

—Resultado de los partidos de campeonato de 1.ª categoría jugados el domingo en nuestra región.

En Murcia—Real Murcia 9—Imperial 1.
En Lorca—Lorca S. C. 2—Cartagena F. C. 1.

—Partidos internacionales para la presente temporada.

Portugal—España, en Lisboa el 31 de Noviembre.

Italia—España, en Madrid o Barcelona el 12 de Julio.

La Federación Centro ha recibido un comunicado de la Federación Checoslovaca solicitando la celebración de un encuentro entre ambas Selecciones.

DON GONZALO

De actualidad

Sellos de Colón

El 29 de septiembre se ha puesto en circulación, con carácter oficial y pleno éxito, en la histórica ciudad de Sevilla, una preciosa colección de 35 sellos de Correos dedicados a conmemorar el descubrimiento de América y a enviar un efusivo y fraternal saludo de España a sus hijas de Ultramar, a toda la América, a todos los países de la hermosa lengua castellana, en ambos hemisferios. Se denominan SELLOS COLON.

Nuestro querido amigo y compañero, el conocido escritor y periodista de Madrid, don Eduardo Navarro Salvador, encargado del servicio de Prensa, nos ha favorecido con sellos de los DOCE distintos dibujos que se destinan a la correspondencia postal ordinaria, a la del correo aéreo en general y a la del CORREO AEREO IBERO-AMERICANO.

En la nueva emisión figuran por primera vez en España Cristóbal Colón, los Pinzones y demás acompañantes en el primer viaje del año 1492; el embarco de los descubridores en Palos de Moguer; su desembarco en el Nuevo Mundo; las tres históricas cara-

belas que pasearon triunfantes por el Océano Atlántico el glorioso pendón de Castilla de los Reyes Católicos, y, además, el Monasterio de La Rábida, el histórico Santuario de la Raza.

Son bellísimos los nuevos sellos y merecen felicitaciones los artistas grabadores Sres. Sánchez Toda y Camilo Delhom, de Madrid; la Casa Waterlow and Sons, de Londres, la cual ha hecho de modo insuperable la estampación y producción, y, finalmente, cuantos han coadyudado a esta novísima emisión para honor de España, y de gloriosas figuras de su historia nacional. Los filatélicos del mundo entero están de plácemes.

Noticias

Hemos recibido en esta Redacción el primer número de «La Voz Obrera», órgano en la prensa de los obreros católicos de Murcia.

La labor de éxitos crecientes de los Sindicatos de obreros católicos de la vecina región, dispone ya de una publicación de excelente edición, amena y con una colaboración de positivos resultados en la propaganda de los ideales católicos sociales.

Saludamos al nuevo colega con el que gustosos establecemos el cambio.

—Aun que todavía guarda cama, se encuentra muy mejorado de la enfermedad que le aqueja el Ilmo. Sr. D. José M.ª Alcaraz, Obispo de Badajoz.

Hicimos votos por su total restablecimiento.

—La Asociación del Rosario Perpetuo celebrará un solemne Triduo en honor a la Sma. Virgen del Rosario en la iglesia de Sta. Lucía durante los días 24, 25 y 26.

Los cultos comenzarán todas las tardes a las 6 estando expuesto S. D. M.

Los sermones del Triduo están a cargo del Rvdo. P. Buenaventura Blazquez, dominico de la residencia de Valencia.

El domingo a las 7 habrá Misa de Comunión y por la tarde, termina los ejercicios del Triduo, saldrá solemne procesión con la imagen de la Sma. Virgen cantándose al final el Himno de las Guardias del Rosario.

—El próximo domingo y en la Iglesia de Santo Domingo, se celebrará la fiesta de Cristo Rey.

Por la mañana habrá Misa de Comunión, y por la tarde a las 5 función religiosa en la que se cantará el Santo Rosario y ocupará la sagrada cátedra el R. P. Pedro Isla S. J.

—El pasado Domingo tuvo lugar la fiesta que en honor de Ntra. Sra. de la Salud celebran anualmente los vecinos de la calle del Pintor Agrasot.

En la función de la mañana fué orador don Vicente Galván y por la tarde la venerada imagen recorrió en procesión el itinerario de costumbre.

Tip. La Lectura Popular

OLIVO ARBEQUIN - ALMENDRO DESMAYO
y toda clase de árboles frutales de las mejores variedades

REPRESENTANTE

A. GERMAN PESCIOTTO

PERITO AGRICOLA

C. Colegio núm. 4

ORIHUELA

La CASA ELEUTERIO acaba de recibir el surtido más grandioso de Pañería que se ha presentado en Orihuela, adquirido en las principales fábricas de Sabadell en condiciones que no admite competencia alguna en sus precios y calidades selectas.

Si quiere vestir bien y económico, compre en esta gran Pañería.

Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela

Sociedad integrada por cincuenta Sindicatos y otras entidades federadas

CAJA DE AHORROS
Admite imposiciones a la vista abonando el 4 y $\frac{1}{2}$ % y a plazo fijo el 5 %.

OFICINAS: FERIA NÚM. 51
TELEFONO NÚM. 182

ABONOS Y SEMILLAS
Compras y ventas de primeras materias, abonos compuestos, Maquinaria agrícola—conversión de secano en regadío

Doctores García Rogel y Escolano

CIRUGIA GENERAL

Radioterapia profunda intensiva —Radio-Diagnóstico con los aparatos más potentes conocidos, únicos en la región— Electroterapia:
Alta frecuencia—Diatermia, Cauterío Frio—Electodiagnóstico

Tratamiento moderno sin operación de Tumores. Análisis Clínicos

Banco Internacional de Industria y Comercio

Delegación del Banco exterior de España — ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Carta de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de ahorros abonando el interés del 4% anual.

CENTRAL — MADRID

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 100.000.000 DE PÉSETAS

Central: ALCALA 14, Y SEVILLA 3 Y 5 MADRID.

ORIHUELA, PASEO DE SAGASTA

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %.

Custodia de valores en nuestras cajas gratis a nuestra clientela.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31-MADRID

AGENCIACIÓN: GOYA, 89

ESQUINA A TORRIJOS

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000 de pesetas
CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000
FONDOS DE RESERVA 20.000.000

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Co'ón

INTERES DE CUENTAS CORRIENTES EN PÉSETAS

A la vista.	Dos y medio por ciento anual
Con ocho días de preaviso	Tres por ciento anual
A tres meses	Tres y medio por ciento anual
A seis meses	Cuatro por ciento anual
A doce o más	Cuatro y medio por ciento anual

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuenta de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VULGO TRAPENSES de S. Isidro en Venta de Baños puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSE PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Precio pesetas 0'80 paquete de 200 gramos

Droguería, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices, Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales

Fabrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITÚRGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA ASENSI

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

DEPOSITO DE MATERIALES

DE CONSTRUCCION DE

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUEL

Sucesores de José Balaguer

BANCA

ORIHUELA

CARPINTERIA

Meseguer

Toda clase de trabajos del ramo

CALLE DE SAN AGUSTIN.—ORHUELA